

Добрый день, давайте познакомимся. Меня зовут Арина Губина, я родом из Краснодона, люблю свой родной город, знаю его историю, горжусь молодогвардейцами и краснодонцами. Сегодня я хочу рассказать об особенном характере жителей Донбасса, их великой любви к Отчизне, какой исторический момент времени ни возьми: будь то Гражданская, Великая Отечественная или современная война с укронацистами, потому что эти люди обладают высокими русскими нравственными качествами, главное из которых — любовь к Родине.

Я не случайно назвала свое сочинение «Есть такая профессия — Родину защищать», потому что мы живем в героическое время, и человек, о котором я хочу рассказать, — настоящий герой. Для него защита Родины была главным делом его короткой жизни, потому что он был настоящим солдатом и патриотом Донбасса.

Александр Морилов родился в небольшом шахтерском поселке Северо-Гундоровском. В 2014 году он ушел на войну в числе первых. Еще на баррикадах Луганской СБУ Александр выступал против нацистов, где выделялся среди товарищей воинской выучкой, а в организации протестных акций выполнял ведущую роль. Саше пригодился армейский опыт, приобретенный им в летной части доблестной роты охраны «Бельбек».

Большую жизненную школу профессионального воинского мастерства Александр прошел во время контрактной службы в морской пехоте. Его десантно-штурмовая рота буквально жила на учениях. Тогда наши земляки и представить не могли, что наступит время, когда придется применить приобретенные в армии навыки в условиях реального боя.

Перестроить сознание особенно сложно людям, которые живут полно и интересно, строят планы на будущее и с самоотдачей трудятся в настоящем. До войны Александр работал в луганской строительной фирме «Каскад», занимал ответственные должности прораба, начальника цеха; без отрыва от производства еще и получал высшее образование по специальности «Гражданское строительство».

Даже уйдя на фронт, Саша не оставил учебу — верил, что в мирной жизни республики, свободу которой он отстаивает, будут нужны молодые грамотные специалисты. В победное завтра родной Луганщины Саша верил свято, потому и в схватку за него вступил отчаянно. За время службы он прошел горячие точки Краснодонского, Лутугинского и Антрацитовского районов, участвовал в освобождении и зачистке Луганского аэропорта. Верил, строил планы, но судьба по-своему распорядилась его жизнью. Александр героически погиб, защищая Отчизну... Но он продолжает жить в памяти родителей, однополчан, друзей, подрастающего поколения, в названиях школ и улиц. Мне посчастливилось побеседовать с его родителями. Вот что они вспоминают о сыне.

Отец героя, Валерий Михайлович Морилов, несколько месяцев служивший с ним в одном подразделении, рассказывает о мужестве сына открытыми эпизодами с передовой и добавляет с неприкрытой болью: «Вот был бы жив Сашка, он бы тебе столь-



ко рассказал. Он любил общаться, любил людей, всем старался уделить внимание, никого не обидеть».

«Я никогда не слышала от Саши слова «мать». Сынок называл меня только «мамочкой» или «мамулей». Он такой ласковый был, моя кровинка, такой добрый и отзывчивый. Он жил для людей, жил светло и чисто. У кого хотите спросите — в школе, у друзей, у любого из поселчан», — Лилия Анатольевна Морилова хватается за светлую память о сыне, словно за хрупкий мостик, который вновь и вновь уносит ее воспоминаниями в те времена, когда во дворе родительского дома звучал Сашин беззаботный смех. Как недавно и как давно это было...

Люди поселка Северо-Гундоровского помнят Александра Морилова и гордятся им, потому что он ни на секунду не переставал думать о земляках, даже находясь в горниле тяжелейших сражений. Вот один из таких эпизодов...

В 2014 году население страдало не только от бомбежек и обстрелов — многим людям, особенно пожилым и одиноким, было тяжело материально. Понятное дело, ополченцы на фронте и подавно не шиковали. Но когда Сашин отряд получил гуманитарную помощь из Санкт-Петербурга, он предложил боевым товарищам поделиться с нуждающимися жителями Северо-Гундоровского, и все поддержали его в этом. Боец передал в родной поселок крупу, масло и другие продукты первой необходимости.

Таким Саша Морилов был с детства. В Северо-Гундоровской школе

его, чуткого и отзывчивого, запомнили по добрым делам. Подвиг героически павшего в борьбе с нацистами ученика здесь решили увековечить открытием мемориальной доски на фасаде, приурочив это событие к первой годовщине гибели Александра Морилова.

Его сердце перестало биться 18 июля 2015 года. В то время он уже служил в разведке Народной милиции ЛНР, где простых заданий не бывает. Очередной приказ отряд старшего лейтенанта Морилова выполнял вблизи линии соприкосновения. При отходе бойцы разделились на две группы. Одна из них попала в засаду укронацистов,

которые, несмотря на перемирие, действовавшие в рамках Минского соглашения, открыли огонь по нашим бойцам. Саша и его товарищ Денис Волкодав поспешили на помощь сослуживцам, среди которых уже был треххотый. Разведчиков, идущих на выручку, ждала ловушка: они нарвались на фугас. Александр и Денис погибли на месте.

Незадолго до того рокового задания Саша звонил домой, как всегда, был искренне рад слышать близких — связь в то время была крайне проблемной, и созвониться с семьей порой не получалось подолгу. В том разговоре он говорил о каких-то простых и понятных житейских мелочах, делился мечтами. Душевный и искренний, он очень ценил тепло родных, нуждался в общении с родителями, любимой девушкой. Семья Александра была началом начал.

Еще с детства Саша, как губка, впитывал рассказы отца о подвигах деда, Михаила Гавриловича Морилова, который был участником Финской и Великой Отечественной войн, искренне любил дедушку и гордился им.

Александр во многом равнялся на смелого и преданного Родине деда. Саше будто передались его воинский дух и фронтовая смекалка. На одном из заданий Александр с товарищами наткнулись на вражеский блокпост. Он молниеносно сообразил, что делать. Пристроил на форму трофейный шеврон, перешел на украинский и выудил у нацистов необходимую информацию, не вызвав у них никаких подозрений.

А при штурме Луганского аэропор-

та группа заходила одной из первых. Попасть в еще занятую противником воздушную гавань позволила тактическая хитрость, так как все подходы к терминалу были окружены украинскими минными ловушками, а где именно в них оставлены проходы, никто из ополченцев наверняка не знал. Тогда Саша с товарищами решили сделать жест доброй воли — дали мобильному медсанбату ВСУ вывезти раненых, а сами до миллиметра проследили его маршрут. находчивость Александра не раз спасала его подразделение во время самых рискованных операций.

«Совершив около шестидесяти вылазок в тыл врага, он как грамотный и опытный разведчик никогда не ходил одной и той же тропой», — вспоминают сослуживцы об Александре Морилове — настоящем друге и соратнике. Многие из них продолжают поддерживать контакты с семьей Мориловых, проводят звонят, интересуются, как подрастает Сашин малыш. Его любимая Вероника не успела сказать ему о том, что он скоро станет отцом.

Скорбно звучат слова Л. А. Мориловой: «Сынок планировал свадьбу. Незадолго до гибели советовался со мной по поводу выбора кольца... Хотел на праздник всех собрать, а собрал на похороны».

А. Морилов погиб, но он прожил свою жизнь не зря. Он будет жить, пока мы его помним, а мы не забудем его никогда, потому что гордимся им.

И Краснодонщина преклоняется перед подвигом своего славного сына, скорбя у его могилы, гордясь его подвигами и боевыми наградами: орденом «Красного Знамени», медалями «За оборону Луганска», «За отвагу» II степени и почетным знаком «Битва за Луганск».

Военная служба — это честь для каждого молодого человека. Солдат уважают и ценят. Тех, кто посвящает всю свою жизнь армии и защите Отечества, считают самыми сильными и доблестными. Отдать долг своей Родине — одна из самых важных миссий мужчины. Александр отдал долг Родине жизнью. Я очень горжусь молодым парнем из нашего поселка.

В поселке Северо-Гундоровском знают и помнят Александра. Я хочу, чтобы о нем узнал весь мир!

**Арина Губина, 9-й класс, школа № 3,
учитель: И. В. Кретинина,
старшая вожатая**